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Startende ondernemers  -  Jongeren

Coronacrisis of niet, in 2020 zijn in Vlaanderen meer starters een eigen zaak begonnen 
dan het jaar voordien. Dat meldt het Neutraal Syndicaat voor Zelfstandigen (NSZ) op basis 
van cijfers van Trends Business Information. In 2020 kwamen er 72.205 starters in 
Vlaanderen bij, dat is 2,5 procent meer dan de 70.465 van 2019. Het coronavirus fnuikt 
de goesting om te ondernemen dus niet en dat is een goed teken.

Hoeveel van die startende ondernemers echter jonge ondernemers zijn, is niet bekend. 
Men zou verwachten dat dit cijfer ook stijgt, gezien het feit dat er steeds meer initiatieven 
zijn om ook jonge mensen in de ondernemerswereld te laten stappen.

1. Voor sommige ambachten kan men zich al registreren als zelfstandige vanaf de leeftijd 
van 16 jaar. 

Over hoeveel zelfstandigen jonger dan 18 spreekt men hier? Hoe is die opdeling naar 
provincie, geslacht?

2. a) Student-zelfstandige: hoeveel zijn het er en wat is de opdeling naar geslacht, 
leeftijd, provincie, sector? 

b) Kan de minister meedelen hoeveel er ook specifiek student-ondernemer zijn?

3. a) Tot welke leeftijd beschouwt Vlaanderen ondernemers als jonge ondernemers? 

b) Wat is hier het overzicht naar geslacht, leeftijd, provincie, sector?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 1050 van 16 september 2021
van KURT VANRYCKEGHEM

1. De data waar naar gevraagd wordt, zijn bij het RSVZ beschikbaar 
(https://websta.rsvz-inasti.fgov.be/). VLAIO of EWI beschikt zelf niet over deze 
gegevens.

2. a. De data waar naar gevraagd wordt, zijn bij het RSVZ beschikbaar 
(https://websta.rsvz-inasti.fgov.be/). VLAIO of EWI beschikt zelf niet over deze 
gegevens.

b. Het is niet duidelijk wat in de vraagstelling precies onder ‘student-ondernemer’ 
begrepen wordt. Het statuut ‘student-ondernemer’ betreft een hogere 
onderwijsinstelling die faciliteiten biedt aan studenten die ondernemer zijn of zich 
aan het voorbereiden zijn om dat te worden (bijvoorbeeld door het mogelijk te 
maken een examen uit te stellen). Iedere hogere onderwijsinstelling heeft zijn eigen 
omschrijving van wie aan hun instelling onder dat statuut kan vallen. VLAIO of EWI 
beschikt om die reden zelf niet over deze gegevens.

3. a. Er bestaat geen algemeen geldende definitie of omschrijving met betrekking tot het 
begrip ‘jonge ondernemer’ binnen de Vlaamse overheid. Wat de toekenning van 
subsidies betreft waarbij de einddoelgroep ‘jongeren’ of ‘studenten’ zijn, beschouwt 
VLAIO in de regel mensen onder de 26 jaar als jongeren.

b. De data waar naar gevraagd wordt, zijn bij het RSVZ beschikbaar 
(https://websta.rsvz-inasti.fgov.be/). VLAIO of EWI beschikt zelf niet over deze 
gegevens.


